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Instrucdes ao candidato

& Além deste caderno, vocé devera ter recebido o cartdo destinado as respostas das questdes
formuladas na prova; caso nado tenha recebido o cartdo, peca-o ao fiscal. Em seguida, verifique se
este caderno contém enunciadas sessenta questdes.

&« Verifiqgue se seu nome e nimero de inscricdo conferem com os que aparecem no CARTAO DE
RESPOSTAS; em caso afirmativo, assine-o e leia atentamente as instrucdes para 0 seu
preenchimento; caso contrario, notifigue imediatamente ao fiscal.

# Cada questdo proposta apresenta cinco alternativas de resposta, sendo apenas uma delas a
correta. No cartdo de respostas, atribuir-se-a pontuacdo zero a toda questdo com mais de uma
alternativa assinalada, ainda que dentre elas se encontre a correta.

= Na&o é permitido fazer uso de instrumentos auxiliares para o calculo e o desenho, portar material que
sirva de consulta, nem copiar as alternativas assinaladas no CARTAO DE RESPOSTAS.

2 O tempo disponivel para esta prova, incluindo o preenchimento do cartdo de respostas, é de quatro
horas.

& Reserve os vinte minutos finais para preencher o cartdo de respostas, caneta esferografica de corpo
transparente e de ponta média com tinta azul ou preta.

& Quando terminar, entregue ao fiscal o CADERNO DE QUESTOES e o CARTAO DE RESPOSTAS,
gue podera ser invalidado se vocé ndo o assinar.

# O candidato que retirar-se do local de realizac@o desta prova apos trés horas do inicio da mesma
podera levar seu Caderno de Questdes.

s ApOS 0 aviso para inicio das provas, vocé devera permanecer no
local de realizacdo das mesmas por, no minimo,
noventa minutos.
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Parte I: Lingua Portuguesa

Leia o texto abaixo e respondas as questfes
propostas.

O BRASIL PRECISA INCLUIR SUAS MULHERES

1 A participagdo politica feminina encontra-se
estagnada no Brasil, raramente ultrapassando 10%
das cadeiras disponiveis no Congresso Nacional.
Além disso, os postos de direcdo das Casas quase
nunca sao exercidos por deputadas e senadoras:
do total de vinte comiss6es permanentes existentes
na Céamara dos Deputados e onze no Senado
Federal, apenas quatro sédo presididas por mulheres
(12% do total).

2 Outros dados negativos ligados a
participacdo feminina s&o a inexisténcia de
mulheres lideres de bancadas partidarias na
legislatura atual e de presidentas ao longo de toda a
histéria das duas principais casas legislativas. As
mulheres também tém atuacgédo limitada a discusséo
de projetos ligados ao movimento feminista e, para
conseguirem atencao, sao obrigadas a
“masculinizar” suas imagens, adotando discursos
agressivos, tipicos de quem precisa lutar muito para
ocupar um espago.

3 E claro que ha excec¢des. Nos Ultimos anos,
algumas politicas conseguiram destaque na cena
nacional. O Para, o Rio Grande do Sul e o Rio
Grande do Norte s&o governados por mulheres. Na
Ultima elei¢do presidencial, a ex-senadora Heloisa
Helena obteve a terceira colocacdo, com 6% dos
votos validos. No Senado, a catarinense Ideli
Salvatti € a atual lider do governo. Pensando
adiante, ha grandes chances de termos uma
candidata a Presidéncia da Republica, com
possibilidades de vitoria.

4 A auséncia de mulheres torna o sistema
politico brasileiro miope. Simplesmente néo
conseguimos processar as demandas especificas
da maior parte da populagdo. Por exemplo. Ha
possibilidade de tomar-se alguma decisdo sobre o
direito ao aborto sem ouvir a principal interessada, a
mulher?

5 A atrofia da representagéo feminina se deve
a estrutura de preconceitos existente na sociedade
brasileira. Ha poucas mulheres na politica pela
mesma razdo que explica os salarios mais baixos
do que os recebidos pelos homens para o exercicio
das mesmas fung0Oes, os altos indices de violéncia
doméstica, sexual, etc. Portanto, a presenca
feminina deve aumentar na medida em que os
brasileiros mudarem a forma como tratam suas
mulheres.

6 Entretanto, uma mudancga cultural pode ser
lenta demais, e as mulheres ndo podem esperar
tanto. E possivel utilizar a politica para acelerar a
aquisicdo de direitos e o fim do deficit de
reconhecimento que as atinge. Uma sugestdo

vélida € aprovar politicas afirmativas para promover
novas parlamentares as casas legislativas. Ao invés
de termos cotas de candidatas, por que nao
criarmos cotas de cadeiras no Parlamento? O
Congresso Nacional pode aprovar uma lei
reservando no minimo 30, 40 ou 50% das vagas

para serem ocupadas obrigatoriamente por
mulheres.
7 O principal argumento contra a adocdo de

cotas para mulheres no Parlamento afirma que
elegeriamos vereadoras, deputadas e senadoras
despreparadas para a funcdo, dado que sb6
chegariam |4 por conta da nova lei. No entanto, o
aporte de novas protagonistas permitiria 0
“peneiramento” de novas lideres. Aquelas que nao
estivessem & altura da misséo seriam excluidas na
proxima eleicdo. E a democracia em acg&o!

8 Os beneficios de uma politica dessa
natureza seriam enormes. A comecar pelo seu
efeito educativo. Ao assistir mulheres tomando
decisbes, participando de debates e dando
entrevistas para os principais jornais, milh6es de
meninas entenderiam que o mundo da politica
também pertence a elas. Dai resultaria um enorme
ciclo virtuoso, com 0 aumento da
representatividade, da competicdo e da qualidade
no Brasil.

9 Nosso pais se tornard grande apenas
guando conseguir delimitar e enfrentar seus
problemas. Isso inclui corrigir injusticas e ter
coragem para inovar, para mudar. Esta é uma 6tima
oportunidade para mostrar ao mundo o novo Brasil
gue todos desejamos ver nascer, respeitoso e justo,
independente do sexo. E, tratando-se de
nascimento, ninguém melhor do que as mulheres

para nos ensinar como € que se faz.
(BARRETO, Leonardo. Jornal do Brasil, 17/03/09, p. A6.
Com adaptag6es.)

01 Pela Ileitura integral e atenta do
considerando-se 0s argumentos e

argumentos presentes, pode-se afirmar
objetivo do autor do texto foi:

texto,
contra-
que o

(A) demonstrar que o raquitismo da participagdo
politica do contingente feminino no Brasil
decorre de preconceitos histéricos contra a
mulher, dos quais a sociedade s6 vai se
libertar quando tiver coragem para mudar e
corrigir as injusticas;

(B) estimular as mulheres a lutar por seus
direitos politicos, buscando uma participacao
mais efetiva no Parlamento, para poderem
decidir sobre assuntos de seu interesse,
como o aborto;

(C) mostrar que a maior participagdo feminina na
atividade politca no Brasil depende
fundamentalmente do esfor¢co das mulheres,
pois exemplos é que ndo faltam, haja vista as
governadoras, deputadas e senadoras que
exercem mandato politico;



(D) convencer a sociedade brasileira,
principalmente o contingente masculino, de
gue a participacdo mais efetiva e numerosa
das mulheres na politica € essencial para a
democracia, pois o fato de as mulheres nao
poderem ser eleitas torna o sistema politico
miope;

(E) sugerir ao Parlamento a aprovagdo de uma
lei que estabeleca cotas de vagas para as
mulheres no Senado, a fim de que elas
possam efetivamente gozar de um espacgo
politico mais amplo, aperfeicoando o sistema
atual.

02 considerando-se as relagbes de sentido
existentes entre os paragrafos do texto, pode-se
afirmar que estd INCORRETA a afirmacéo contida
em:

(A) no 2° paragrafo, acrescentam-se dados que
ratificam ponto de vista apresentado e
desenvolvido no 1° paragrafo;

(B) no 3° paragrafo, apresentam-se informagdes
gue contrariam, por excec¢ado, ponto de vista
desenvolvido nos paragrafos anteriores;

(C) no 5° paragrafo, € desenvolvido argumento
gue comprova a tese apresentada no 4°
paragrafo;

(D) no 6° paragrafo, ocorre uma contradigéo
argumentativa, pela incoeréncia de se iniciar
0 paragrafo com o conector “entretanto”;

(E) no 7° paragrafo, tem-se um argumento
contrario ao ponto de vista apresentado no 6°
paragrafo, contraditado por outro que
confirma o ponto de vista dominante no texto.

03 o periodo “Nosso pais se tornard grande
apenas quando conseguir delimitar e enfrentar seus
problemas” (9° paragrafo) foi reescrito abaixo de
cinco formas distintas, alterando-se a posi¢cao do
termo “apenas”. Das cinco alteracdes, foi mantido o
sentido original do texto em:

(A) Apenas nosso pais se tornara grande quando
conseguir delimitar e enfrentar seus
problemas.

(B) Nosso pais apenas se tornara grande quando
conseguir delimitar e enfrentar seus
problemas.

(C) Nosso pais se tornara apenas grande quando
conseguir delimitar e enfrentar seus
problemas.

(D) Nosso pais se tornara grande quando apenas
conseguir delimitar e enfrentar seus
problemas.

(E) Nosso pais se tornara grande quando
conseguir apenas delimitar e enfrentar seus
problemas.

04 pas modificagbes feitas abaixo na redag¢éo da
Ultima oragdo do periodo “O principal argumento
contra a adocdo de cotas para mulheres no
Parlamento afirma que elegeriamos vereadoras,
deputadas e senadoras despreparadas para a
funcdo, dado que s6 chegariam la por conta da
nova lei” (7° paragrafo), aquela em que houve
alteracdo substancial do sentido original é:

(A) pelo fato de que s6 chegariam la por conta da
nova lei.

(B) porquanto sé chegariam |4 por conta da nova
lei.

(C) visto que s6é chegariam |4 por conta da nova
lei.

(D) uma vez que sé chegariam la por conta da
nova lei.

(E) a despeito de que s6 chegariam |4 por conta
da nova lei.

05 Leia com atencdo o fragmento: “A auséncia
de mulheres torna o sistema politico brasileiro
miope. Simplesmente ndo conseguimos processar
as demandas especificas da maior parte da
populacdo.” (4° paragrafo). Reescrevendo-se o0s
dois periodos em um Unico periodo, com a
utilizacdo do conectivo adequado, pode-se afirmar
que a redagdo que mantém o sentido original do
texto é:

(A) A auséncia de mulheres torna o sistema
politico brasileiro miope; ndo obstante isso
simplesmente ndo conseguimos processar as
demandas especificas da maior parte da
populacéo.

(B) A auséncia de mulheres torna o sistema
politico brasileiro miope; em decorréncia
disso simplesmente ndo conseguimos
processar as demandas especificas da maior
parte da populacao.

(C) A auséncia de mulheres torna o sistema
politico brasileiro miope; em conformidade
com isso simplesmente ndo conseguimos
processar as demandas especificas da maior
parte da populagéo.

(D) A auséncia de mulheres torna o sistema
politico brasileiro miope; apesar disso
simplesmente ndo conseguimos processar as
demandas especificas da maior parte da
populacéo.

(E) A auséncia de mulheres torna o sistema
politico brasileiro miope; na hipétese disso
simplesmente ndo conseguimos processar as
demandas especificas da maior parte da
populacéo.



06 Leia com atencdo os dois fragmentos a
seguir, analisando o significado de cada uma das
palavras em destaque: “A participacdo politica
feminina encontra-se ESTAGNADA no Brasil” (1°
paragrafo) / “adotando discursos agressivos,
TIPICOS de quem precisa lutar muito para ocupar
um espago” (2° paragrafo). Podem substituir as
palavras em destaque nos fragmentos acima, sem
prejuizo do sentido, respectivamente, as palavras
do seguinte par:

(A) estancada / proprios;

(B) progredida / peculiares;
(C) detida / insdlitos;

(D) jorrada / especificos;

(E) cristalizada / emblematicos.

O7 Nos itens abaixo, foram transcritos trechos do
texto e neles estdo em destaque termos
responsaveis pelas relacdes de coesdo textual.
Esta INCORRETA a interpretacdo dada ao sentido
do termo destacado em:

(A) “ALEM DISSO, os postos de dire¢do das Casas
guase nunca sado exercidos por deputadas e
senadoras” (1° paragrafo) / adi¢do;

(B) “PORTANTO, a presenga feminina deve
aumentar na medida em que os brasileiros
mudarem a forma como tratam suas mulheres”
(5° paragrafo) / conclusao;

(C) “ENTRETANTO, uma mudanca cultural pode
ser lenta demais, e as mulheres ndo podem
esperar tanto” (6° paragrafo) / oposicao;

(D) “AO INVES DE termos cotas de candidatas, por
gue ndo criarmos cotas de cadeiras no
Parlamento?” (6° paragrafo) / alternancia;

(E) “NO ENTANTO, o aporte de novas
protagonistas permitiria 0 “peneiramento” de
novas lideres” (7° paragrafo) / contraste.

08 No trecho “tipicos de quem precisa lutar muito
para ocupar um espago” (2° paragrafo), pode-se
depreender um pensamento em cuja constru¢cdo ha
uma relacéo de sentido que pode ser definida como de:

(A) causa e consequéncia;
(B) hipotese e condigio;
(C) concessdo e restrigéo;
(D) concluséo e explicagao;
(E) meio e fim.

09 Nos trechos abaixo, transcritos do texto,

foram destacados pronomes possessivos e
indicados os respectivos termos que eles
substituem no texto. A indicacdo que NAO

corresponde ao termo substituido é:

(A) “O Brasil precisa incluir SUAS mulheres”
(titulo) / Brasil;

(B) “sdo obrigadas a ‘masculinizar SUAS imagens”
(2° paréagrafo) / movimento feminista;

(C) “apresenca feminina deve aumentar na medida
em que os brasileiros mudarem a forma como
tratam SUAS mulheres” (5° paragrafo) /
brasileiros;

(D) “A comecar pelo SEU efeito educativo’ (8°
paragrafo) / politica dessa natureza;

(E) “Nosso pais se tornard grande apenas quando
conseguir delimitar e enfrentar SEUS problemas”
(9° paréagrafo) / nosso pais.

10 considere o significado e o valor gramatical
dos sufixos formadores das palavras NASCIMENTO
e REPRESENTATIVIDADE. Dos itens abaixo,
aquele em que as palavras sdo formadas,
respectivamente, por sufixos sinbnimos dos sufixos
das palavras acima é:

(A) legislatura / vadiagem;
(B) passeata / amplidao;
(C) partidario / jornalista;
(D) beleza / viuvez;

(E) vidraga / virtuoso.

11 Nos itens abaixo, foram transcritos do texto
trechos com oragdes expressas na voz passiva e,
ao lado, foi dada a forma correspondente na voz
ativa. Em um dos itens, entretanto, ambas as
oracdes estdo expressas na \0z passiva. Tal fato
ocorre em:

(A) “Além disso, os postos de direcdo das Casas
quase nunca sao exercidos por deputadas e
senadoras” (1° paragrafo) / Além disso,
deputadas e senadoras quase nunca exercem
0s postos de direcdo das Casas.

(B) “do total de vinte comissdes permanentes
existentes na Camara dos Deputados e onze no
Senado Federal, apenas quatro sdo presididas
por mulheres” (1° paragrafo) / do total de vinte
comissdes permanentes existentes na Camara
dos Deputados e onze no Senado Federal,
mulheres presidem apenas quatro.

(C) “O Para, o Rio Grande do Sul e o Rio Grande do
Norte sdo governados por mulheres” (3°
paragrafo) / Mulheres governam o Para, o Rio
Grande do Sul e o Rio Grande do Norte.

(D) “Ha possibilidade de tomar-se alguma decisdo
sobre o direito ao aborto sem ouvir a principal
interessada, a mulher?” (4° paragrafo) / Ha
possibilidade de que seja tomada alguma
decis@o sobre o direito ao aborto sem ouvir a
principal interessada, a mulher?

(E) “os salarios mais baixos do que os recebidos
pelos homens para o exercicio das mesmas
fungbes” (5° paragrafo) / os salarios mais baixos
do que os salarios que os homens recebem para
0 exercicio das mesmas fungdes.



12 Na frase “Ao invés de termos cotas de
candidatas, POR QUE nao criarmos cotas de
cadeiras no Parlamento?” (6° paragrafo), o termo
em destaque foi escrito corretamente com o0s
elementos separados. Sabendo-se que esse termo
pode ser escrito com o0s elementos juntos ou com
0s elementos separados, pode-se afirmar que esta
INCORRETA a frase:

(A) A candidata desistiu de concorrer ao cargo de
deputada porque se sentiu traida pelo
partido.

(B) N&o se conhecia a razdo por que a candidata
desistiu de concorrer ao cargo de deputada.

(C) Ainda ndo se sabia porque a candidata
desistiu de concorrer ao cargo de deputada.

(D) A candidata desistiu de concorrer ao cargo de
deputada por qué?

(E) A candidata s6 desistiu de concorrer ao cargo
de deputada porque lhe faltou apoio do
partido.

13 sea palavra EXCECOES é grafada com C e
a palavra DISCUSSAO com SS, também se grafam
com a mesma letra e digrafo, por se enquadrarem
nas mesmas normas ortograficas, respectivamente,
as palavras:

(A) impre__&o / preten__&o;
(B) admi__&o/ absor__&o;
(C) ere__&o/deten__&o;
(D) cassa__&o/dissen__&o;
(E) assun__&o / permi__&o.

14 Dpas alteraces feitas na frase “E claro que héa

excecgles” (3° paragrafo), estd INCORRETA, do
ponto de vista da norma culta, a seguinte:

(A) E claro que pode haver excecdes.
(B) E claro que existem excegoes.

(C) E claro que h&o de haver excegdes.
(D) E claro que podem existir excegdes.
(E) E claro que deve haver excegdes.

15 Abaixo estsio quatro fragmentos transcritos do
texto e neles estdo destacados verbos empregados
na forma nominal de infinitivo.

|  “As mulheres também tém atuacdo limitada a
discussédo de projetos ligados ao movimento
feminista e, para CONSEGUIREM atengédo, séo
obrigadas a “masculinizar” suas imagens” (2°
paragrafo).

Il “Portanto, a presenca feminina deve aumentar
na medida em que os brasileiros MUDAREM a
forma como tratam suas mulheres” (5°
paragrafo).

Il “Ao ASSISTIR mulheres tomando decisdes,
participando de debates e dando entrevistas
para os principais jornais, milhdes de meninas

entenderiam que o mundo da politica também
pertence a elas” (8° paragrafo).

IV “E, tratando-se de nascimento, ninguém melhor
do que as mulheres para nos ENSINAR como é
gue se faz” (9° paragrafo).

Tém concordancia facultativa, podendo ser usado
no singular se esta no plural, ou no plural se esta no
singular, os infinitivos dos fragmentos:

A) T1el;
(B) neliv;
(C) Luelv;
(D) I lelV;
(E) 11, el

16 Das alteracoes feitas na redacdo da frase “As
mulheres também tém atuagéo limitada a discusséo
de projetos ligados ao movimento feminista” (2°
paragrafo), esta gramaticalmente INCORRETA, em
razdo do emprego indevido do acento da crase, a
seguinte:

(A) As mulheres também tém atuacéo limitada a
essa proposta ligada ao movimento feminista.

(B) As mulheres também tém atuacéo limitada a
sua participacado no movimento feminista.

(C) As mulheres também tém atuaco limitada as
poucas formula¢gées do movimento feminista.

(D) As mulheres também tém atuacéo limitada a
nova formulacdo das politicas publicas
voltadas ao movimento feminista.

(E) As mulheres também tém atuaco limitada as
questdes ligadas ao movimento feminista.

17 0O trecho “milndes de meninas entenderiam
que o mundo da politica também pertence a elas”
(8° paragrafo), de acordo com as normas da lingua
culta, poderia também ser redigido da seguinte
forma: “milhdes de meninas entenderiam que o
mundo da politica também lhes pertence”. Dos
pares de frases em correspondéncia abaixo, aquele
em que a segunda frase estda INCORRETA, por ndo
admitir o emprego do pronome LHE, é:

(A) O mundo da politica ndo agradou as meninas.
/ O mundo da politica ndo lhes agradou.

(B) O politico ndo pagou as mogas o trabalho
realizado. / O politico ndo lhes pagou o
trabalho realizado.

(C) As meninas ndo aspiravam ao mundo da
politica. / As meninas n&o Ihe aspiravam.

(D) Poucos politicos, percorrendo as periferias,

assistiam aos necessitados. / Poucos
politicos, percorrendo as periferias, lhes
assistiam.

(E) As meninas chamavam ao politico de cidaddo
especial. / As meninas chamavam-lhe de
cidadao especial.



18 Abaixo foram feitas alteracdes na redacéo da
oracdo adjetiva no final do periodo “E possivel
utilizar a politica para acelerar a aquisicdo de
direitos e o fim do deficit de reconhecimento que as
atinge” (6° paragrafo). Das alteracfes feitas, esta
INCORRETA quanto ao emprego do pronome
relativo, de acordo com as normas da lingua culta, a
seguinte:

(A) com que elas convivem.

(B) de que elas se envergonham.

(C) cuja existéncia estd encoberta pelo
preconceito.

(D) contra o qual elas tanto lutam.

(E) onde se reduz o papel da mulher na
sociedade.

19 Na frase “Na dltima eleicao presidencial, a ex-
senadora Heloisa Helena OBTEVE a terceira
colocacédo” (3° paragrafo), o verbo em destaque,
derivado de TER, estd corretamente flexionado.
Das frases abaixo, construidas com verbos
derivados de TER, esta INCORRETA quanto a
flexdo verbal, de acordo com as normas da lingua
culta, a seguinte:

(A) Entrettm-te com tuas obrigagdes politicas
para te sentires (til.

(B) As feministas contiveram-se nos ataques para
evitar problemas.

(C) Se o candidato se deter em mindGcias, o
projeto ndo sera aprovado.

(D) Se os politicos se ativessem a suas
obrigacdes, o Parlamento funcionaria a pleno
vapor.

(E) Os novos eleitos mantém uma postura digna
diante da dendncia.

20 Para o correto preenchimento das lacunas da
frase “Aquelas que ndo ___ a altura da misséo
excluidas na proxima eleigdo” (7° paragrafo),
podem ser usados todos os pares de formas
verbais abaixo, EXCETO o par:

(A) puderem estar / continuariam a ser;
(B) pudessem estar / poderiam ser;
(C) estdo / podem ser;

(D) estejam / serdo;

(E) estavam / deveriam ser.



Parte Il: Conhecimentos Especificos

21 um amplificador diferencial possui ganho de
modo diferencial de 100 e um fator de rejeicdo de
modo comum de 60dB. Quando V+ = 15mV e V- =
25mV, pode-se dizer que a saida do amplificador é
igual a:

(A) -502mvV;
(B) -498 mv;
(C) 498 mv;
(D) 500 mv;
(E) 5V.

22 E correto afirmar gque o0s biestaveis JK
mestres-escravos se caracterizam por:

(A) serem disparados por pulsos;

(B) serem disparados na subida do pulso do
reldgio;

(C) s6 funcionarem se os pulsos do reldgio forem
muito estreitos;

(D) terem a entrada e a saida do biestavel ndo
isoladas;

(E) terem a célula escrava habitada enquanto o
pulso do relégio estiver alto.

23 Em um circuito retificador de meia onda que
alimenta um filtro com um capacitor na entrada, o
secundario do transformador produz uma tenséo de
100V rms. Na especificacdo do diodo retificador, a
tensdo inversa de pico (PIV), em volts, deve ser, no
minimo, igual a:

(A) 100;
(B) 142
(C) 200;
(D) 284
(E) 342

24 Um conversor AID de 4 bits trabalha com
sinais analdgicos no intervalo de 0 V a 5V. O valor
rms do erro de quantizagcdo, em V, é de,
aproximadamente:

(A) 001;
(B) 0,025;
(C) 0,05;
(D) o1
(E) 0,125.

25 o fator de qualidade de uma bobina que

possui resisténcia interna de 2,5 ohm e reatancia de
2500hm é:

(A) 250 ohm;
(B) 100 ohm;
(C) 100 H;
(D) 250;

(E) 100

26 Uma fonte de alimentacdo de 20V que possui
uma resisténcia interna igual a 10 ohm esta
liberando poténcia méaxima para a carga. Sendo
assim, a quantidade de Watt que esta liberando é:

A) 5
(B) 10;
(C) 15
(D) 2
(E) 30.

27 Na regido Zener, o diodo ideal apresenta
como caracteristicas principais:

(A) pequena variagdo na
variacao na corrente;

(B) grande variagdo na
constante;

(C) grande variagdo na corrente e tenséo;

(D) corrente e tensdo constantes;

(E) corrente e tensdo pulsativas.

tensdo e grande

tensdo e corrente

28 E possivel aplicar tensdes mais elevadas ao

circuito retificador ponte, porque esse tipo de
circuito:

(A) dissipa maior quantidade de calor;

(B) utiliza a derivagdo central do transformador;

(C) suporta tensdes mais elevadas de pico
inverso;

(D) alivia as tensdes parasitas;

(E) diminui as pulsagdes na tensao retificada.

29 0s contadores gue possuem entradas clock

curto-circuitadas, determinando que o clock entre
em todos os flip-flops simultaneamente, séo os
contadores:

(A) Alip- flop;

(B) aritméticos;
(C) operacionais;
(D) assincronos;
(E) sincronos.

30 o circuito em que sdo enviadas as

informagbes contidas em varios canais para um sO
canal é denominado:

(A)  modular;
(B) multiplex;
(C) analdgico;
(D) digital;

(E) fax-modem.



31 Ganho de corrente aproximadamente 1,
elevado ganho de tensdo, resisténcia de entrada
pequena, saida grande, ganho de poténcia média,
sem defasagem da entrada para a saida sao
caracteristicas de uma configuragao:

(A) par comum;

(B) emissor comum;
(C) coletor comum;
(D) base comum;
(E) gate comum.

32 Em um circuito medido com o wattimetro,
encontrou-se 66W, com o voltimetro, 220V e com o
amperimetro, 300 mA. A medida obtida com o
fasimetro foi:

A) 08
(B) 0.85;
(C) o09;
(D) 0,95
(E) 1

33 um processador organiza os dados em pilha
porque:

(A) os primeiros a entrar serdo os primeiros a
sair;

(B) os primeiros a entrar ser&o os Ultimos a sair;

(C) aentrada e a saida ser&o aleatorias;

(D) so6 aentrada é aleatdria;

(E) so6 a saida é aleatoria.

34 Qualquer que seja o porte do sistema de
computacdo, deverao sempre existir:

(A) Modem, CPU, Memoria, Unidade de saida;

(B) Modem, CPU, Multiplex, Unidade de saida;

(C) unidade de entrada, CPU, Memoria, Unidade
de saida;

(D) Multiplex, Unidade de entrada, Memodria,
Unidade de saida;

(E) Multimidia, CPU, Memodria, Unidade de saida.

35 Ao verificar um conversor de binario para
octal, foi induzido como teste, na entrada, o nimero
11111, que, na saida, corresponderd ao namero:

A) 16
(B) 26
C) 2r;
(D) 37
(E) 4s.

36 Em um circuito, a corrente que passa por um
capacitor cuja capacitancia é de ¥ ? ?F quando séo
aplicados 10V em 1KHZ é, em mA, de:

A) 01;
(B) 1L
(C) 10;
(D) 100;
(E) 1000.

37 Um motor com carga maxima consome

1500W. Sua especificacédo é 240V e 6,25 A . O fator
de poténcia desse motor, em %, é:

(A) 100;
(B) 80;
(C) 10;
(D) 1
(E) o0s8.

38 o tipo de procedimento de interrupcdo que
forca a UCP de um microcomputador a responder
ao pedido de interrupcdo, independentemente do
estado do “flag” de desabilitagdo de interrupgéo, é:

(A) interrupcdo mascaravel;

(B) interrupgdo ndo mascaravel;
(C) mascaramento;

(D) transferéncia por interrupgéo;
(E) transferéncia incondicional.

39 com relacdo a refrigeracdo em um
semicondutor, a afirmativa correta é:

(A) as fontes de perdas se resumem a apenas
uma: corrente de fuga no estado de bloqueio;

(B) o calor gerado na jungéo é transferido para o
“gate”;

(C) o aquecimento da base ndo é possivel ser
dissipado por convexao;

(D) o calor transferido para o dissipador ndo se
distribui;

(E) s&o maiores operando em baixas ou médias
frequéncias.

40 o resultado da
1101101, -10110, é:

operagéao binaria

(A) 110011;
(B) 10101y;
(C) 1001001;
(D) 1010111,
(E) 1000111,



41 A corrente de dreno de um TEC de canal N
com tensdo de estrangulamento Vp -6V e
corrente de saturacdo dreno-fonte Ipss= 10 mA para
uma tensédo de porta-fonte de —2V vale, em mA:

A)
(B)
(©)
(D)
(E)

42

2,22;
3,33;
4,44;
8,88;
2,24,

Dado o circuito abaixo:

—1R
L

IIC

+15V

10 K?

Vo

-15V

Dados:
AV =-10
fo=2KHZ

O valorde R é, em k? :

A)
(B)
(©)
(D)
(E)

43 No circuito abaixo,
considerado ideal.

of bt =T e

Sabendo-se que Np = 700, Ns 70, f = 60Hz,
R = 22?7 /5W, C = 1mF/50V, k. = 1A, a tensao de
entrada (pico a pico), maxima, aproximada, é, em V:

A)
(B)
(©)
(D)
(E)

0,1;

1,0;

10;

20;

100.

é

o transformador

50;

100;
200;
300;
400.

10

44 Dado o circuito (fonte de corrente) e os
valores abaixo:

n
7

A T’
R]_ Ro VO
Vi T
./
Vz T /_ RZ

2 T
Vbe = 0,6V
Vz = 5,6V
Vo = 0-10V
Vi=17V ? 10%
lo = 100mA
? = 150-650

A poténcia méaxima no coletor do transistor, em W,
é:

(A
(B)
(©)
(D)
(E)

0,1;
1,7,
0,01,
1,07,
1,37.

45

Dada a interligagédo abaixo,

A—[>o—
B |
C

A equagdo que representa o circuito é:

B)  x=(A B)+C;
(B)
(C)
(D)

(E)

x=(A. B)+C;
x=(A. B)+C;
x=(A. B)+6;

x=(A+B)+C.



46 Determinar a sequéncia ordenada no
processo de ligar e desligar retificadores de uma
fonte de C.C., durante a variacdo de carga do
consumidor, é das aplicacdes dos:

(A) amplificadores operacionais;

(B) multiplicadores monoestaveis;

(C) multivibradores biestaveis;

(D) contadores;

(E) temporizadores.

47 0 elemento que tem a amplificacdo de tensao

como fator diferencial é o:

(A) transistor de unijunc&o;

(B) transistor de efeito de campo;

(C) retificador controlado de silicio;

(D) circuito diferenciador;

(E) circuito integrador.

48 Entende-se por efeito Hall um fenémeno de:

(A) confirmagdo do comportamento das lacunas
como cargas positivas, na banda de
conducgéo de um semicondutor;

(B) recombinag&o num semicondutor;

(C) dopagem tipo N num semicondutor;

(D) dopagem tipo P num semicondutor;

(E) impureza num semicondutor.

49 as palavras de endereco inicial e final para

uma memoria 2Kx 8 sdo, respectivamente:

(A) 00015 e 7FF16;

(B) 0016 e 7FF16;

(C) 00016 e 7Fie;

(D) 0055 e 7Fsg;

(E) 00006 € 7F16.

50 As tensdes de saida para as entradas 0101,

1001 e 1100 no conversor D/A  abaixo,

independentemente do valor da tensdo de

alimentagdo do A.O., valem, respectivamente, em V:

16K?

O 0O (@ |>»

9
Dado: Nivel 1 = 5V

11

(A) 5,09, -12;

(B) -5,-9,12;

(C) 5,-9,-12;

(D) -5,9,12

(E) -5,-9,-12.

51 o0 valor de Vz, em Volt, no circuito abaixo é:

&' $1A

15V + 10%T

-

RL

Vz A

Dados do transistor: ? min =20
Vbe = 0,6V

(A) 165;
(B) 50;
(C) 135
(D) 5.6;
(E) 15,0.
52 Dado o circuito abaixo.

D1

Ve=125v L?‘ ‘ %_{;: %

Dados RL = 1K?

C= RL TVS

C = 1000?F
Np = 100
Ns= 11

Considerando-se o transformador ideal, a poténcia
eficaz na carga, em W, é:

(A) o0,188;
(B) 0,198;
(C) 1,580;
(D) 1,680;
(E) 1,980.
53 um amplificador eletrénico tem um ganho de

tensdo de 60 dB. O numero de vezes que Vs é
maior que Ve é:

A) 10

(B) 50;

(C) 100;
(D) 1.000;
(E) 10.000.



54 as instrucbes PUSH e POP servem para
manipular a pilha de memoéria de um
microprocessador. A afirmativa que contém uma
operacéo na pilha que NAO utiliza essas instru¢ées
é:

(A) passar valores de parametros e sub-rotinas;

(B) restaurar o estado dos registradores anterior
a um computador de instrucdes;

(C) armazenar o enderego de retorno quando
uma sub-rotina é chamada;

(D) armazenar temporariamente valores de
registradores;

(E) armazenar os valores dos registradores
guando uma sub-rotina é chamada.

55 a execuc¢do de uma instru¢do por uma CPU é

feita em varios passos. O primeiro passo é:

A)

ler a instru¢do da memdéria e carrega-la em
um registrador;

(B) determinar qual o tipo de instrucdo a ser
seguida;
(C) analisar o contador de programa;
(D) verificar se a instrugdo requer dados;
(E) determinar o endereco da instrucdo a ser
seguida.
56 oObserve o circuito abaixo.
12A TC% 4? 62 27
A
8? gl?
10A
\_/
A
3?

No circuito acima, a corrente no resistor de 2? , em
Ampere, é:

A 6
(B) 7
(©) s
(D) 9
(E) 10.
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57 pPara que o transistor funcione na regido ativa,
€ preciso que:

(A) aregido de saturagdo seja a maior possivel;

(B) funcione como uma pequena resisténcia
O6hmica;

(C) o diodo coletor esteja polarizado
reversamente;

(D) o diodo coletor esteja polarizado diretamente;

(E) n&do funcione como uma fonte de corrente
controlada.

58 com relacdo a classificacdo por familias

l6gicas, pode-se afirmar que:

(A) na familia DTL, a célula basica do CI é
constituida pela porta NOR;

(B) na familia ECL os Cl's sdo empregados por
exceléncia em operac¢des com sinais de baixa
frequéncia,

(C) na familia RTL, a célula basica do CI é
constituida pela porta NAND;

(D) a familia TTL é de uso geral em eletrénica
digital;

(E) na familia TTL, a l6gica basica é formada pela
porta NOR.

59 Um contador assincrono de “modulo 3

prefixado tem capacidade de contar um nimero de
pulsos igual a:

A 4
(B) s
(C) 16;
(D) 32
(E) 64
60 o componente eletrbnico que substituiu o

capacitor sintonizado mecanicamente, em varias

aplicagoes, é o:

(A) LED;

(B) varistor;

(C) optoacoplador;
(D) varactor;

(E) diodo Schottky.






